Реализация патриотического проекта, приуроченного к 80-летию Победы «Челябинск – город трудовой доблести и славы», как средство формирования у обучающихся чувства гордости и любви к родному городу

Докладчики: Коваленко Н.И. – руководитель МО учителей технологии, классный руководитель; Смолина Н.А. - руководитель МО учителей начальных классов, классный руководитель; Силантьева Н.О. – руководитель икольного спортивного клуба, классный руководитель.

В 2025 году Россия празднует 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это событие имеет огромное значение для всей страны и каждого её гражданина и отражает актуальность выбранной темы.

Постепенно уходят из жизни реальные свидетели бесценного опыта участников боевых фронтовых событий и тыловых будней. Но сколько бы лет ни прошло с мая 45-го, мы всегда будем помнить, что это была Великая Победа справедливости над злом и насилием, победа в войне за независимость нашей Родины, за наше право и право наших детей и внуков быть гражданами свободной страны!

В честь празднования 80-летия Великой Победы в школе запланирована серия мероприятий, направленных на сохранение памяти о той войне, унесшей почти 30 миллионов человеческих жизней наших сограждан.

Одним из таких мероприятий стал о проект «**Челябинск** – **город трудовой доблести и славы**».

2 июля 2020 года Указом Президента Российской Федерации Челябинску было присвоено звание «Город трудовой доблести».

Звание было присвоено за значительный вклад жителей города в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, а также за создание непрерывного производства на предприятиях и проявление массового трудового героизма и самоотверженности.

Изучение истории родного города помогает лучше понять историю своей страны. Челябинск — один из городов, которые внесли огромный вклад в победу и в развитие нашей страны в военные и послевоенные годы. В годы Великой Отечественной войны город стал одним из центров военной промышленности. Его история — это пример мужества, трудолюбия и патриотизма нашего народа. Челябинск, как и многие другие города России, стал символом стойкости и единства. В годы войны его жители проявили невероятную силу духа, организуя помощь фронту, создавая новые производства и поддерживая друг друга в трудные времена. Эти примеры самоотверженности и патриотизма служат важным уроком для молодежи, показывая, что даже в самых сложных условиях можно найти силы для борьбы за общее дело. Тысячи челябинцев работали на заводах и фабриках, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Их труд был настоящим подвигом, который способствовал победе над врагом.

Цель проекта: Познакомить обучающихся с историей Челябинска в годы Великой Отечественной войны, его вкладом в победу над фашизмом и значением трудовых подвигов жителей города.

Задачи проекта:

- Изучить исторические источники, посвящённые Челябинску в годы войны.
- Собрать информацию о предприятиях и организациях, работавших в Челябинске в годы войны.

Продукт проекта: Короткометражный фильм о результатах проделанной работы.

Объект темы: Город Челябинск в годы Великой Отечественной войны.

Предмет темы: Трудовые подвиги жителей Челябинска и их вклад в победу над фашизмом.

В рамках внеурочной деятельности под руководством классных руководителей в проекте участвуют учащиеся ба и 10а классов. В этом проекте старшеклассники 10 класса берут на себя роль наставников для

шестиклассников, что создает уникальную возможность для обмена опытом и знаниями. На протяжении всего периода проектной деятельности 10-классники будут помогать своим младшим товарищам в освоении новых тем, развитии навыков и умений, а также в решении различных учебных задач. Наставничество позволит не только углубить знания шестиклассников, но и развить лидерские качества у старшеклассников, научить их ответственности и умению работать в команде.

Срок реализации проекта второе полугодие 2024-2025 учебного года. Для решения поставленных задач проект разделён на три этапа:

- 1. Изучение исторических источников.
- 2. Сбор информации о предприятиях и организациях.
- 3. Подготовка видеофильма. На основе собранной информации обучающиеся подготовят доклад для озвучивания короткометражного фильма.

В реализации проекта используются взаимодополняющие методы и приёмы:

- экскурсионный
- словесный
- дидактическая игра
- видеопоказ

План мероприятий в реализации проекта

No	Мероприятия	ответственный	дата
1	«В глубоком тылу на Урале»	Коваленко Н.И	23.01.2025
	(ЧО библиотека для молодёжи)	Силантьева Н.О	
2	«Блокадная ласточка»	Коваленко Н.И	27.01.2025
3	«Здания в года BOB»	Силантьева Н.О	30.01.2025
4	«Танкоград; о доблести, о	Коваленко Н.И	06.02.2025
	подвигах, о славе»	Силантьева Н.О	

	(Мультимидийный		
	исторический парк «Россия-оя		
	История»)		
5	«Познавая доблесть»	Силантьева Н.О.	13.02.2025
	(музей ЧТЗ)		
6	«День героев Танкограда»	Коваленко Н.И	20.02.2025
	(Центральная библиотека им.	Силантьева Н.О	
	А.С. Пушкина)		
7	«Дружба народов»	Классные руководители	27.02.2025
8	Экскурсия 10а класса по заводу	Смолина Н.А	13.03.2025
	ОМК «Трубодеталь»	Силантьева Н.О	
9	«Трудовой фронт»	Коваленко Н.И	20.03.2025
	(Изготовление газеты к неделе	Силантьева Н.О	
	классных руководителей 10а и		
	6a)		
10	Экскурсия 10а класса на	Смолина Н.А	03.04.2025
	ООО «Завод роботов»	Силантьева Н.О	
11	«Их имена в названии улиц»	Коваленко Н.И	10.04.2025
	ЧО библиотека для молодёжи)	Силантьева Н.О	
12	Экскурсия 10а класса на завод	Смолина Н.А	17.04.2025
	ЧТ3	Силантьева Н.О	
13	«Своя игра» (смешанные	Смолина Н.А	24.04.2025
	команды 10а с 6 а)		
14	«Вахта памяти»	Силантьева Н.О	Май 2025
15	«Школьный парад посвященный	Силантьева Н.О	07.05.2025
	80-летию Победы в ВОВ»	Коваленко Н.И	
16	Работа над монтажом фильма	Смолина Н.А	Май 2025
		Силантьева Н.О	

При работе над проектом мы сотрудничаем с музеями, библиотеками, заводами, чтобы всесторонне осветить вклад Челябинска в победу в Великой Отечественной войне. Наша задача – раскрыть трудовой подвиг

южноуральцев, ковавших оружие и обеспечивавших фронт всем необходимым.

Изучаем архивные документы, фотографии и свидетельства очевидцев, чтобы воссоздать картину тех лет. В музеях нам предоставили уникальные экспонаты, рассказывающие о производстве танков, снарядов и другой военной техники. Библиотеки открыли доступ к редким изданиям и газетным публикациям, отражавшим жизнь города в военное время.

Особое внимание уделено истории челябинских заводов, которые в кратчайшие сроки перешли на выпуск военной продукции.

Любовь к Родине — это не просто чувство, это глубокое уважение к истории и культуре своего народа, которое передается из поколения в поколение. Важно понимать, что каждая страна, каждый город имеет свою уникальную историю, и Челябинск не является исключением. Этот город, расположенный на Урале, стал свидетелем множества исторических событий, особенно в годы Великой Отечественной войны.

Воспитание чувства гордости и любви к родному городу – это сложный многогранный процесс, который начинается с раннего детства и продолжается на протяжении всей жизни. Обучающиеся, проявляя интерес к изучению истории Челябинска, открывают для себя не только факты и даты, но и судьбы людей, которые вносили свой вклад в защиту Родины. Челябинск стал важным промышленным центром, где производились танки, самолеты и другая военная техника. Множество заводов И фабрик работали круглосуточно, обеспечивая фронт всем необходимым. Это не просто история — это память о мужестве и самоотверженности людей, которые трудились в тылу, рискуя своей жизнью ради победы.

Таким образом, проявление любви к Родине и уважение к ее истории и культуре — это неотъемлемая часть воспитания гражданина. Обучающиеся, интересуясь историей Челябинска и его ролью в Великой Отечественной войне, не только сохраняют память о прошлом, но и формируют свое будущее, основанное на уважении к своим корням и осознании значимости

исторического наследия. Понимание того, что каждый из нас является частью этой истории, вдохновляет на активные действия в настоящем. Обучающиеся, погружаясь в изучение истории своего города, начинают осознавать свою ответственность за будущее, за сохранение тех ценностей, которые были завоеваны с таким трудом.

Кроме того, изучение истории Челябинска помогает обучающимся развивать критическое мышление и аналитические навыки. Они учатся не только воспринимать информацию, но и задавать вопросы, искать ответы, анализировать события и делать выводы. Это формирует активную гражданскую позицию, которая необходима для участия в жизни общества. Понимание исторических процессов и их влияния на современность позволяет молодежи более осознанно подходить к выбору своего пути и принимать участие в жизни своей страны.